Lucrarea de laborator nr. 2

Pentru problemele teoretice, se cere sa se rezolve pe hartie toate prob-
lemele.

Pentru problemele din al doilea set, se cere sa se scrie un program care
sa rezolve problema data (se va rezolva una singura).

Probleme teoretice (toate sunt obligatorii):

1. Fie codul:
Mesaj | Cuvant de cod
a 0
b 101
¢ 11
d 100

Se cere sa se decodifice sirul 0101010111110101011

2. Se considera multimea mesajelor M = {my,ma,..., m,} si multimea
simbolurilor de cod S = {0,1}. Se cere sa se construiasca un cod cu
proprietatea de prefix avand lungimile cuvintelor de cod date mai jos.
Sa se argumenteze cazurile imposibile.

(a) 11:2,12:1,13:2,14:2;
(b) 1 =2,1o=2,13=3,1,=3,15 =2.

3. Aceeasi cerinta ca si la punctul precedent, dar cu multimea simbolurilor
de cod S ={z,y,z}:

(a) ll:1,l2:2,l3:2,l4:2,l5:1;
(b) ll:1,l2:2,l3:2,l4:2,l5:1,l6:3;
4. Sa se calculeze codul optimal pentru multimea simbolurilor de cod S =

{0,1}, pentru multimea de mesaje, cu frecventele de aparitie, date:
p1 = 0.15, py = 0.55, ps = 0.05, ps = 0.01, ps = 0.15, pg = 0.09;

Apoi sa se calculeze lungimea medie a cuvantului de cod obtinut, si
entropia sursei (H(M)).

5. Acelasi enunt ca si la problema precedenta, dar pentru S = {x,y, z}.

6. Presupunand probabilitatea ca un bit sa fie transmis eronat egala cu
10~*, calculati probabilitatea ca un sir de 1000 de biti sa contina 4 sau
mai multe erori individuale.



7. Consideram polinomul generator g(X) = X? + X? + 1. Luati ca infor-
matie utila sirul 1001 (4 biti).

(a) Calculati bitii de control, si scrieti cuvantul de cod (complet)

(b) Modificati un bit oarecare, si verificati bitii de control

8. Demonstrati ca daca polinomul generator este g(X) = X + 1, bitl
de control este bit de paritate. Aratati ca CRC-ul astfel obtinut este
capabil sa detecteze o eroare.

9. Demonstrati ca daca polinomul generator divide polinomul X"+1, unde
n este numarul de biti ai cuvantului de cod, atunci orice permutare
circulara a unui cuvant de cod este cuvant de cod.

10. Demonstrati ca restul impartirii cuvantului receptionat la polinomul
generator depinde numai de pozitiile erorilor, nu si de informatia trans-
misa.

Pentru urmatoarele probleme se cere un program (in orice limbaj instalat
in laborator):

1. Dandu-se un cod cu proprietatea de prefix si un sir de simboluri de cod,
se cere sa se decodeze sirul. Se va construi si utiliza arborele asociat
codului.

2. Dandu-se frecventele de aparitie a unor mesaje, se cere sa se calculeze
si sa se afiseze codificarea Huffman asociata. Se va calcula si afisa, in
plus, lungimea medie a unui cuvant de cod (pentru codul generat), si
entropia sursei.

3. Dandu-se polinomul generator si lungimea cuvintelor de cod, se cere
sa se determine prin incercari numarul de erori corectibile, precum si
corespondenta intre resturile impartirii cuvantului receptionat la poli-
nomul generator si pozitiile bitilor eronati. Apoi, dandu-se informatia
utila sa se determine cuvantul de cod de transmis, si invers, danduse
cuvantul receptionat sa se extraga informatia utila — facand eventual
corectia erorilor.



